

Szabadkai Újság

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik ünnepek és vasárnap kivételével, minden nap délután.
Előfizetési díj
helyben és vidékre negyedévre 8 korona.

Felelős szerkesztő:
Pusztai Béla.
Főmunkatárs: Sztipich Lázár.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
I. ker., Egressy-utca 28. szám (Haverda-ház).
Telefonszámok:
Szerkesztőség 609. Nyomda 11.

Uj német sikerek nyugaton.

Bapaume elesett. — Az ellenséget kivetjük az állásából a Sommenál. — Albert városa lángokban. — A zsákmány folyton növekszik.

Berlin, március 26. A császár a következőket táviratozta a császárnénak:

Ma éjszaka súlyos küzdelem után elesett Bapaume. Győzelmes csapataim Bapaumeon keresztül nyugati irányban nyomulnak előre. Tovább délre Albert irányában menetelnek csapataim. A Somme folyón Peronne felett több helyen átkeltünk. A csapatok szelleme olyan friss, mint az első napon.

Berlin, március 26. (Wolff-ügynökség esti jelentése.) Kemény harcok után Bapaume és Peronne között az ellenséget 1916. évi sommei csata keedete előtt elfoglalt tégi állásából kivetették. Somme és Oise között csapatunk előre nyomulnak.

Rotterdam, március 26. A Nieuwe Ratterdamische írja a helyzetről: Ha németeknek sikerül körülbelül négy napig ilyen irányban továbbra is előrenyomulniok, akkor közel lesz a front áttörésének példátlan eseménye.

Berlin, március 26. Egész raktárak dus készletekkel teljesen érintetlenül jutottak kezünkbe. Amit gyalogságunk talált ruhadarabokban és élelmiszerekben, minden képzeltet fölülmul és a teljes fejvesztettségét mutatja az, hogy az angolok ezeket nem tudták megsemmisíteni. Albert városa fontos vasuti csomópont lángokban áll. Csapatunk erősen támadják. Számos angol tank összerombolva hever az utakon. A sok ezer elvett géppuskát megszámlálni lehetetlen, mert felülmul minden képzeletet. Az ágyukban való zsákmány folytonosan növekedik.

Hindenburg és Ludendorff magas kitüntetése.

Berlin, március 26. A császár Hindenburgnak kitüntetését a következő kézirat kíséretében nyújtotta át: A világtörténelem legnagyobb csatájában három nap alatt kivetettük állásaiból az angol hadsereg nagy részét, amelyet hősiességű csapatunk megverték. Ön nagy hadvezéri művészete ezuttal ismét a legfényesebben megnyilvánult. Blücher herceg tábornagy Belle Allaiancenél elért győzelmért a vaskeresztet kapta az aranysugarakkal, amelyet neki alapítottam. Ezen eddig csak egyszer adományozott legnagyobb rendjelet szívem legnagyobb örömevel adományozom Önnek, mert ezen nagy kitüntetést senkit sem illet meg jobban, mint Önt.

Ludendorffhoz intézett kéziratában a császár ezeket mondja: A páratlanul nagyszerű sikerek melyeket csapatunk a legutóbbi napokban az angol hadsereggel szemben kivívták, ragyogó bizonyítékai az Ön fölülmulhatatlan előrelátásának, sohasem szünetelő tetterejének. A haza iránti hűségű szolgálata elismerésül rendkívüli örömmel adományozom Önnek a vaskereszt nagy tisztikeresztjét.

A német tankok beváltak.

Berlin, márc. 26. A német tankok fényesen beváltak. Használhatóságukat mindenütt dicsérik. Beavatkozásuknak köszönhető, hogy az ellenség szivós ellenállását könnyen leküzdöttük.

Tegnap ismét ágyuzták Páris.

Páris, márc. 26. (Havasügynökség.) Párisnak egy messzire vívő ágyu által való lövetése tegnap huszonötödikén reggel hat óra ötven perckor ismét megkezdődött.

- A király Csehországban.

Bécs, márc. 26. Ófelsége tegnap este 8 órakor nagyobb kísérettel két napra Csehországba utazott.

Összeomlottak az angol és francia ellentámadások.

Berlin, március 25. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Rupprecht trónörökös hadcsapata: A bapaumei dladalmas viaskodásban Below Ottó és vonder Marwitz tábornok hadseregei újra megverték az ellenséget, miáltal von der Borné van Léndegurt és Hüne tábornokok hadtestei az ellenségnek Bapaumetól északkeletre fekvő erős állásait elkeseredett harcokban áttörték. Eichon és Staabs tábornokok csapatai kelet és délkelet felől Itrcsen és Saillyn át visszaverték az ellenséget. Az ellenség szivós friss csapatokkal erősített ellentámadását megtörtük. A Cambra és a Peronne felé vezető utak mentén ujonnan megérkezett hadosztályok és páncélkoszik akarták előrenyomuló csapatunk útját állani, de a döntést az ő javukra előidézni nem tudták. Este megverve özönlöttek vissza nyugat felé. Bapaume éjjeli harcokban a győzők kezére került.

Comtesért és az előtte fekvő magaslatokért heves harcok folytak. Az ellenséget visszavetettük. Angol lovasági támadások összeomlottak.

A Sommetól északnyugatra a semmei csatatér közepén állunk. Illtier tábornok hadseregével kikényszerítette az átkelést a Sommeon. Győzelmes csapatunk elkeseredett harcokban megmászta a Sommetól nyugatra fekvő magaslatokat. Az angol gyalogság és lovasság heves ellentámadásai véresen összeomlottak. A somme és az Osijé között a Czersat csatornán át az előre nyomuló csapatok 24-én késő este rohammal elfoglalták a csatorna nyugati partján fekvő erősen kiépített és szivóssan védett állásokat. Az angolokat, a franciákat, az amerikaiakat La Neuveliben és Villguier a Mouloivon keresztül az uttalan erdősegen át visszavetettük.

Guiscourkot és Chaunlest este elfoglaltuk. Messzhordó ágyúink lötték Páris erődjét. Az ellenség véres veszteségei rendkívül súlyosak. A huszonnegyedik óta kezünkbe jutott hatalmas zsákmányt még nem tekinthetjük át. Eddig több mint 45,000 foglyot, hatszáz ágyut és ezrekre menő gépfegyvert, — roppant nagy lőszer és hadiszer mennyiséget, nagy élelmiszer és ruházati készletet állapítottunk meg. A flandriai arcvonalon Reimstől keletre — Verdun előtt és Lotharingiában a tüzérségi harcok tovább tartanak. A többi harctéren nincs újság. Ludendorff.

A leszerelés.

(Minél több egyént kell hazabocsátani. — A közgazdaság leszerelése. — Sztérényi miniszter a központok ellen. — A termelés és a forgalom emelése.

Szabadka, márc. 26.

Az OMKE, az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület lapja legközelebbi számában a következőket írja:

Az orosz és ukrán béke életre ébresztette a leszerelés jelszavát, amely eddig, mint a távoli jövő álomképe szendergett az emberiség ájtult öntudatában. A háboru tovább dühöng. Mégis, hallván a megváltó szót, leszerelés, a háborutól meggyötört szervezet életosztóne bekapaszkodik ebbe a lehetőségbe. A leszerelés bizonyos tekintetben most tényleg meg is kezdődhet. A keleti harc-tér kiküszöbölése folytán áruk és anyagok szabadulnak fel, ezeknek szétosztásáról kell gondoskodni; a leszerelés első lépése ez. Már állami részvénytársaság is alakult e leszerelési művelet végrehajtására. Fontos érdek, hogy ez a szétosztás igazságosan, a gazdasági szempontok széleskörű figyelembevételével történjen. Óriási értékek jutnak majd vissza az ország gazdasági vérkeringésébe, új erőt ömlesztve a termelés és a forgalom áramába.

De itt nem érhet s nem is ér véget a leszerelés. Le kell vonni az összes következtetéseket abból az új helyzetből, amelyet a monarchia békéje a keleti hatalmakkal megteremtett. Ez a helyzet azt eredményezi, hogy a monarchia és kivált hazánk a háboruból lényeges lépést tett kifelé. Az olasz fronton még vár-nak reánk nehéz háborus köte-lezettségek, egyébként azonban a háboru jórészt megszűnt már részünkre.

Ezzel az új helyzettel számolt az az örvendetes királyi parancs,

Szabadkán betartják a szarvasmarha vételi és eladásról szóló rendeletet.

— Szükségtelen az erélyes intézkedés.

Szabadka, márc. 25.

(Saját tudósítónktól.) A kormány rendeletét a szarvasmarhák eladásáról és vételéről Szabadkán is a legszigorubb fogantositják. Plakátokon tudatta a város, hogy a gazdák a felesleges szarvasmarhák eladásától ne tartózkodjanak, mert ha a hadsereg nem tud másképpen elég húsra szert tenni, akkor itt is elrendelik a rekvirálást.

A város, hogy a gazdáknak a helyzetén enyhítsen, tulajdonképpen hivatalt állított fel erre a célra. Dr. Dobó Árpád rendőrkapitányra bízta ezt a feladatot, aki a legmegfelelőbbben intézi ezeket az ügyeket.

amely a népfelkelők három korszakát hazabocsátja, s békés polgári foglalkozásuk körébe visszaengedi őket. Remélnünk és hinnünk kell, hogy a hadseregnek módjában lesz még szélesebb rétegeket nélkülözni s hogy azoknak a száma, akik a háboruból kiválnak, a felmentetteké és hazabocsátottaké, egyre bővülni fog.

A katonai leszerelés azonban eszünkbe juttatja a közgazdasági leszerelést is, a háborus gazdasági alakulatok leszerelését. A hadsereg ellátása, valamint a fogyasztás biztosítása hozták létre mint elkerülhetetlen rosszat a központokat s más gazdasági háborus szervezeteket. Ma már az egész közvélemény tisztában van azzal az áldatlan s káros szereppel, amelyet ezek az intézmények játszottak.

Sztérényi kereskedelemügyi miniszter egyik legutóbbi rendeletében, amely a ruházati ügyek rendezésével foglalkozik, bejelenti egy új intézménynek közeli megteremtését, amely a központok tüzeit és ügyvitelét ellenőrizni fogja. Nem tudjuk, mily szervezetet és hatáskört fog a miniszter ennek az intézménynek biztosítani. Közérdekből az volna kívánatos, hogy ezen intézmény egyidejűleg előkészítse a központok automatikus megszűnését, fokozatos leszerelését.

A leszerelés gondolata emlékeztet a békéra való átmenet sok nagy problémájának megoldására. Szakítani kell a mult sok tévedésével s előítéleteivel. A háborus terhek viselése s hazánk gazdasági újraélesztése csak a termelés és a forgalom emelése útján képzelhető el.

akik ezentul el akarnának adni szarvasmarhát, nem lesznek bajok és a rekvirálásra sem kerül a sor, mert annyi még piacra kerül.

— Ellenben igen sokan szeretnének venni szarvasmarhát, amit minden méltányos esetben megengedünk. Vannak azonban

olyan esetek, amelyeknél nem nagy az ok arra, hogy vásárlási engedélyt kapjanak. Ezekről meg kellett tagadni és a jövőben is ehhez tartjuk magunkat. Ilyen esetek azonban nem voltak nagy számmal, úgy, hogy zúgolódások nincsenek a közönség körében.

Szaporodott a vagyonleltározások száma a háboru alatt Szabadkán.

Egy árvaszéki főtisztviselő az örökségek felbecsüléséről.

(Saját tudósítónktól.) A szabadkai vagyonleltározások állandóan csendes és közfigyelem nélkül folynak. A muukakör, amelyet megkövetelnek olyan, hogy a nyilvánosság nem igen szerezhet betekintést abba, hogy az örökségek hogyan származnak át az egyik személyről a másikra.

A végrendeletek felbontása után a foganatosítások a legnagyobb körültekintéssel történnek, hogy a törvényes intézkedéseknek érvényt szerezzenek. Mivel azonban a háboru az örökösödésnél is különös eseteket idézett elő, a „Szabadkai Ujság” információért fordult illetékes helyen, ahol az egyik főtisztviselő a következőket mondotta:

— A háboru a vagyonleltározások számát is megszorította. Sokkal több most az örökösödés, mint békeidőben, ami érthető is, mert a hősi halottak anyagi ügyei is idetartoznak. A háboru alatt évről-évre emelke-

dik a leltározások száma. Tavaly több volt jóval, mint tavaly előtt és az idén ha így tart tovább összehasonlíthatatlanul nagyobb számban lesznek a leltározások.

A leltározások számának a növekedésével az örökség felbecsülésénél is nagy változások vannak. Olyan vagyonokat, amelyek a háboru előtt nagyon kis értéket képviseltek, most horribilis pénzt érnek. Mindent a jelenlegi viszonyokhoz arányitva kell felbecsülni, ami most helyes, de ha majd újra bekövetkeznek a normális állapotok, sok esetben súlyos következményekkel fognak járni. Nagyon sok olyan eset lesz, amelyben a jelenlegi ár nem lesz elérhető, ami az adóterhek miatt bajokat fog szülni. Azt természetesen nem lehet keresztülvinni, hogy a felbecsülést az örökségeknél mérsékeljék, mert mindenki a mai értéket akarja és azzal nem számol, hogy a háboru után ebből csak nehézségek származhatnak.

A legújabb ingatlan átírások Szabadkán.

Március 11-től — március 22-ig.

Szabadka, márc. 26.

(Saját tudósítónktól.) Kováts Simon Sztrilics Mártontól, Szaulits Ferenc Teleky Sándortól, Bojnitzky József Gyuraszev Sándortól, Jurits István Szabadka várostól, Hartmann József Szikra Andrásné, Vojnits Z. Lukácsné Dési Nagy Ceciltől, Szabados István Szerdináts Kálmántól, Simits Balázs Osztrogonác Boldizsártól, Szantics György Szantics Istvántól, özv. Sztrilics Mártonné Berta Mátétól, Vörös Péter Vörös Imrétől, Máncics Dá-

niel Máncics Ceciltől, Gellér Józsefné Gellér Józseftől, Olgucz Ferenc id. Moger Jánostól földet vett.

Budincsevits János Horváth Miklóstól és társától, Szantics Dániel Vojnits Gergelytől, Vojnits Gergely Vojnits Józseftől, Harmath József Sztantics Dánieltől, Knyajszy Péter Csabai Antaltól házat vett

Vukovits Simon Kovács Mátyástól, Szabadkai Keresk. és iparbank Sztantics Lukácstól telket vett.

Varusicsról elloptak egy egész baromfiállományt.

— A tyukok nagy részét a szabadkai piacon megtalálták.

Szabadka márc. 26.

(Saját tudósítónktól.) A baromfi most drága dolog. Ezt tudja a mélyen tisztelt tolvajvilág. Azért ha csak tehetik, baromfit lopnak. Hat-nyolc, esetleg tíz darab tyukot, kacsat vagy libát minden nehézség nélkül szoktak ügyes tolvajok elvinni, de hogy egy

egész baromfiállományt észrevétlenül el tudjanak lopni, erre még nem volt példa.

Osztrogonác István még a mult hó végén panaszt tett a csendőrségnél, hogy szállásról negyven darab különböző baromfit, közöttük harminc tyukot, tehát egy egész baromfiállományt

elloptak. Gyanuja Péics István sándor-külvárosi napszámokra irányult, aki elsőrendű baromfitolvaj hírében áll. Péics többször megfordult a tanyáján és ez már magában is gyanus körülmény volt.

A csendőrség azt a tanácsot adta Osztrogonácznak, hogy jöjjen be Szabadkára és figyelje meg a piacot, hátha ott ráakad baromfiakra. Két hétig látogatta

így a piacot és végre eredményt ért el. A múlt pénteken a tolvaj Péics Istvánt éppen akkor értetén Osztrogonác, amikor tyukjai közül tizennégyet megvételre kínált.

Osztrogonác azonnal rendőrt hívott, aki a baromfitolvajt lefűlelte. A Péicsnél talált pénzt és a tizennégy tyukot elvették tőle és őt magát pedig átadták a királyi ügyészségnek.

Szolgáld ki magad!

— Akinek sürgős a felmentés. —

Szabadka, márc. 26.

(Saját tudósítónktól.) Kedves dolgot mondott el nekünk Dembitz Lajos dr. helyettes polgármester. A múlt héten jelentkezett nála egy szabadkai uriember és felmentési névjegyzéket kért tőle. A kérésnek a polgármester nem tehetett eleget, mert a névjegyzékek már régebben elfogytak és a miniszterium többszöri sürgetés ellenére sem küldött újabbakat.

Az uriemberen meglátszott, hogy a polgármester kijelentése nem a legjobb hatással voltak rá. Ennek hamarosan kifejezés is adott.

— Nagyon kellemeiten, hogy azok a névjegyzékek elfogytak — kezdte mondókáját.

— Miért? — kérdi a polgármester.

— Mert nem kapom meg időre a felmentésemet.

— Határidős a felmentése?

— Igen! Március 31-ikén jár le.

— Akkor uram — mondja a polgármester — magán még akkor sem lehetne segíteni, ha volnának névjegyzékek.

— Dehogyan nem! Majd meglátja polgármester ur, segíték én

magamon — e szavakkal elrohant, dühösen becsapta maga után az ajtót.

Két nap múlva egy csomaggal a háza alatt, újból beállított Dembitzhez. A helyettes polgármester kíváncsian nézett a fiatal emberre, vajjon mit akarhat ismét tőle. Meg is kérdezte, hogy van-e valami újabb kívánsága. Erre a fiatal ember előveszi a magával hozott csomagot, azt kibontja és egy csomó felmentési névjegyzéket tesz a polgármester elé.

A polgármester csodálkozva kérdi, honnan szerezte a névjegyzékeket, mire elmondta, hogy feutazott Budapestre és a honvédelmi miniszteriumból kért névjegyzékeket Szabadka szab. kir. város katonai ügyosztálya részére.

— De — könyörgött a fiatal ember — tegyék meg és állítsák ki mindjárt az én névjegyzékeimet, mert mulik az idő és nekem sürgős a felmentés. Végül még megjegyezte, hogy ennyivel tartozik neki a katonai ügyosztálynak, ha már ő kisegítette névjegyzékekkel.

NAPIHIREK

Ivány kormánybiztos Szabadkán. Ivády Sándor közlelmezésügyi kormánybiztos, ma Szabadkára érkezik. A kormánybiztos ideérkezése összefüggésben van a legközelebbi rekvirálással.

Dózsay Ferenc halála. Dózsay Ferenc adófőtiszt vasárnap délután 62 éves korában meghalt. Ma délután temetik.

Nagyheti szertartások a szent Teréz templomban. Nagyszerdán, nagycsütörtökön és nagypénteken délután 4 órakor Jeremiás siralmi. Nagycsütörtökön 9 órakor nagymise, utána oltárfosztás. Nagypénteken fél 8-kor magyar szentbeszéd, utána magyar passió. 9 órakor előszentítettek miséje, bunyevác passió, keresztcsokolás, szentséges körmenet a szent sirhoz, végül ol-

tárfosztás. Délután 3 órakor bunyevác szentbeszéd, utána körmenet Kálváriára. Nagyszombaton a szertartás 7 órakor kezdődik tűzszenteléssel, ezután husvéti gyertyaszentelés, profeciák, vizszentelés. 9 órakor nagymise. Este 6 órakor ünnepélyes feltámadás. Husvét vasárnapján szentmisék lesznek 5, 7, 8, 10 és 11 órakor.

Két és fél milliós örökség. A napokban temették el Zentán Deutsch Illés odaváló dugsgazdag földbirtokost, akit nagy részvét kísért ki utolsó útján. Az elhunyt két és fél millió korona vagyont hagyott hátra, a melyet hat testvére örököl. A testvérek között van Reiter Gyula szabadkai bankháztulajdonos felesége is, akire a milliós örökségből tekintélyes rész jut.

Jóváhagyott közgyűlési határozat. A város az 1918. évre a költségvetést nem tudta a kellő időre elkészíteni, miért is a közgyűlés felhatalmazta a városi tanácsot, hogy a költségvetés elkészültéig az 1917. évi költségvetés alapján intézze az ügyeket. Ezt a közgyűlési határozatot most a belügyminiszter jóváhagyta.

Uj Duna-konferencia Budapestén. Budapestről jelentik: Az orosz és a megkötendő román béke új helyzetet teremt a nagyhatalmú Duna-kérdésben. Ezért a központi hatalmak szakfőnökei újabb Duna-konferenciát hívnak egybe, melyet a nyáron Budapestén fognak megtartani. Az idei Duna-konferencián résztvesznek már az új orosz népköztársaságok képviselői, valamint, minden valószínűség szerint, az erősen érdekelt román kiküldöttek is.

Az Ipartestület közgyűlése. A szabadkai ipartestület vasárnap tartotta egyszer már elhalasztott évi közgyűlését. A közgyűlés a zárszámadást, költségvetést elfogadta és azután előjárókat azok helyébe, akiknek a mandátuma lejárt, megválasztotta a következőket: Deák István, Lulics Jakab, Majland György, Kalmár Sándor, Markovics Márk, Meznerics Mihály, Nánay Mihály, Weisz János Antal, Erdei Bálint, Weinerth Hermann és Kongó Árpád.

Kaposi Oszkár ügye. Nagy feltűnést keltett a fővárosi lapoknak az a híradása, hogy Kaposi Oszkár, a Cukorközpont tisztviselőjét Temesváron letartóztatták. Az a vád ellene, hogy megvesztegették. Az eset különösen itt Szabadkán képezte élénk beszéd tárgyát, mert Kaposi Oszkár Zentai János gépkereskedő veje és úgy ismerik, mint aki nincs arra ráutalva, hogy meg nem engedett módon szerezzen magának mellék jövedelmeket. Temesvárról jelentik: Kaposi Oszkár ügyvédje lépéseket tett védencének megfelelő összegű biztosíték ellenében való szabadlábra helyezése érdekében. A bíróság ma határoz a kérelem fölött.

Temetkezési egyesületek közgyűlései. Vasárnap három szabadkai temetkezési egyesület tartotta közgyűlését, a Kossuth, a Szent Rókus és a Szent István egyesületek. Mind a három közgyűlésen egyhangulag elfogadták az előterjesztetteket.

Elfogták a szabadkai posta tolvaját. Gorcsik István, volt szabadkai postaszolga másfél év előtt egy postakézbesítő segítségével 24.000 koronát sikkasztott hamisított csekkek alapján. Gorcsik a pénzzel megszökött és amint látnivaló elég ügyesen

bujkált, mert ily hosszú idő után csak most sikerült őt elfogni Temesváron. A sikkasztó annak idején a katonaságtól is megszökött.

A fülöpszállási vasuti szerencsétlenség. Vasárnap Fülöpszálláson vasuti szerencsétlenség történt. Ennek a szerencsétlenség egyik súlyos sebesültjét Turcsányi István keceli asszonyt behozták Szabadkára és itt a közkórházban helyezték el. Állapota a mai éjszaka folyamán rosszabbodott.

Ki akar hadikávé? A szabadkai közlelmezésügyi hivatal értesítést kapott, hogy Szabadka lakossága részére 4800 kilogram hadikávé utaltak ki. A küldemény a napokban érkezik ide.

Emelkednek a járadékok. Igen élénk üzlet folyik járadékainkban és hadikölcsön címleteinkben a tőzsdén és főleg kisebb tételű vásárlások folytak a bankokban. A 4% magyar koronajáradék 23.40—33.60, a 6%-os hadikölcsönök 95—95.15, az 5 1/2%-os hadikölcsön 97.80—98.10, a pénztári jegyek 101.15—101.25%-os árfolyamokon cserélnek gazdát. Különösen sok a vidéki gazdaközönség járadékvásárlása. Bankjainkban máris igen sok előjegyzés történik a VIII. hadikölcsönre.

SZÍNHÁZ.

A színházi pénztár a nagyhéten. Tudvalevőleg a nagyhéten kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken nem tartanak előadásokat színházunkban. A színházi pénztár azonban ezeken a napokon is nyitva lesz és a rendes órákban d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig a közönség rendelkezésére áll, a hol a husvéti ünnepek és az egész hét előadásaira előre lehet jegyeket váltani.

Pethes Imre megvált a Nemzeti Színházról. Pethes Imre, a Nemzeti Színház kiváló művésze — akit vendég szerepléseiből előnyösen ismer a szabadkai közönség, az Uj Hírek értesülése szerint — tárgyalásokat folytat Beöthy Lászlóval a Király Színház igazgatójával szerződés céljából. A tárgyalások még nem befejezettek, de a jelek szerint teljes eredménnyel fognak végződni. Pethes Imre ekkor megvált a Nemzeti Színházról és évi 60.000 korona gázsíért a Magyar Színház tagja lesz.

Színészeink Ujvidéken. A szabadkai színtársulat ma és holnap Ujvidéken vendég szerepel. Az első napon a Feltékenység című dráma, a második napon az Őszi vihar című színművadászat adják.

Meghívó.

A Honi Fondó és Kötőgyár Részvénytársaság f. év április hó 4-én délelőtt fél 11 órakor tartja meg Hód-ságon az igazgatósági épület üléstermében

XI.-lk Rendes közgyűlést,

mellyre az igazgatóság a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése az 1917-ik évről.
2. A zárszámadás megállapítása, határozathozatal ezek és a tiszta nyereség hovatordítása felett.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentvény iránti határozat.
4. A lejárt mandátumok folytán megüresendő igazgatósági illetve felügyelő bizottsági tagsági helyek betöltése.
5. A felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása.
6. A társasági alapszabályok 1. §-ának módosítása.
7. Esetleges indítványok.

Felkérjük a t. részvényeseket, kik a közgyűlésen részt óhajtanak venni, hogy részvényeiket alapszabályaink értelmében a közgyűlés előtt legalább 8 nappal térítvény ellenében vállalatunk pénztáránál, avagy az Agrár Tskarék-pénztárnál, Zomborban, vagy pedig a Hód-sági Takarékpénztárnál Hód-ságon letenni sziveskedjenek.

Mérleg-zámla. Vagyon: Gyár és kőszövő telek K 2.257.848 31; Árú és anyagkészletek K 1.350.161 44; Pénztár számla K 46.199 62; Értékpapír-számla K 42.093 —; Adóssok számla K 5.259.232 24; Összesen K 9.337.125 66. Teher: Részvénytőke számla 2.000.000 —; Értéksökkenési tartalékszámok K 1.570.000 —; Árú értéksökkenési tartalékszámok K 200.000 —; Tartalék-alapszámla K 450.000 —; Adóttartalékszámok K 340.000 —; Tiszviselők nyugdíjalapok számla 200.000 —; Tiszviselők és munkások jöletti alap számla K 350.000 —; Osztalék számla K 1650 —; Átmeneti tételek számla K 14500 —; Különféle teher 1.817.210 87; Hitelező K 1.274.616 79; Egyenleg mint tiszta nyereség K 1.119.029 89, összesen K 9.337.125 66.

Hód-ság. 1918. március 19.

Az igazgatóság.

Ezen zárszámadást felülvizsgálta és rendben találta

a felügyelőbizottság.

Tanulófiúk és leányok

jó fizetéssel felvétetnek lapunk kiadóhivatalban.

Viszketegség, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a dr. Fleisch-féle eredeti törv. védett

„SKABOFORM-BARNA ZSIR.”

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétetes dr. Fleisch-félét kérjünk. Próbátégely K 2-30, nagy tégely K 4.—, családi adag K 11.—

Főraktár Szabadka és vidéke részére:

Deosy Gyula

„Szent Terézia” városi gyógyszerár, I. kör, Deák-utca, Kiskápolna mellett.

Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk.

HORVÁT ORSZÁGOS BANK R. T. OSIJEK.**MEGHIVO**

a Horvát Országos Bank R. T. 1918. évi április 7-én délelőtt fél 11 órakor a Szlavóniai Kereskedelmi s Iparkamara üléstermében megtartandó

IX-ik rendes közgyűlésre.**NAPIREND.**

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1917. évi üzletéről.
2. A mérleg és veszteség- és nyereség-számla előterjesztése és a felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelőbizottság részére.
3. A nyereség felosztására és az osztalék megállapítására vonatkozó határozathozatal.
4. 6 igazgatósági tag megválasztása.
5. 6 felügyelőbizottsági tag megválasztása és azok díjazásának megállapítása.
6. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok megváltoztatása iránt. (24. §.) A közgyűlésre letétbe helyezendő részvények deponálási határideje. (31. §.) Határozathozatal igazgatósági tagoknak esetleges kooptálása iránt. (52. §.) Az igazgatósági tagok és végrehajtóbizottsági tagok jutalékának megállapítása.
7. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvényesek kötelesek az alapszabályok 24. §-a értelmében részvényeiket a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal letétbe helyezni és pedig a Horvát Országos Bank R. T. Osijek, központnál, Osijekben, továbbá a zágrebi, szabadkai, crikvenicei és novii fiókoknál, továbbá a Zivnostenska Banknál, Prága és annak wieni fiókjánál, végre az Országos Iparbank R. T.-nél Budapesten.

VISZKETEG

és mindennemű bőrbaj, ugymint rüh, sömör, fekély, sebek és daganat gyógyítására a legjobb és legbiztosabb házi szer

Boróka kenőcs

Nem piszkít és szagtalan. Ma már minden háznál nélkülözhetetlen. Kis tégely 3 K, nagy tégely 5 K, Családi tégely 9 K. Hozzávaló BORÓKA SZAPPAN 5 K. Készíté GERŐ SÁNDOR gyógyszerész Nagyvárad. Szabadkán kapható: Deosy Gyula, Gálffy György, Jeszenski Jenő és Szilberleitner Ferenc gyógyszerárakban.

Teljes

baromfi udvarok berendezése

minden nagyságban,

keltető gépek

kiszáradnak és nagybirtokosok részére,

csontörő gépek

mindennemű takarmány őrléséhez, kézi és erőhajtásra legelősebben beszerezhető a

NICKERL ÉS TÁRSA R.-T.-nél

Kizárólagos vállalat szakszerű baromfi és apróállat tenyésztő telepek berendezésére.

BUDAPEST, 81. sz.

V. Vilmos császár-ut 52. sz.

Kérje ezennel a 81. sz. árjegyzéket.

Magyar Jelzalog Hitelbank**konvertált nyereség-kötvényei.**

ÉVENTE 6 HUZÁS

Főnyeremények: 1.000.000, 500.000, 300.000 korona és számos nagy nyeresemény.

A legkisebb nyeresemény — mellyel minden jegy önkéntlen kisorsolható — 140 kor. és a 80 korotát érő nyereséjegygyel tovább játszik az összes nyereség-huzásokban.

Arasítjuk:

Készpénzért a napi árfolyamon. Letétre 70 korona lefizetésre. Részletre 10 havi 17 koronás részletre.

Árváltozás fenntartva!

„MERCUR”

Váltóüzleti Részvénytársaság Szabadkai Fiókja. Szabadka, VIII. Kossuth-u.

Likőrök

nagy választékban jutányos áron

KLEIN GÉZA

cégnél Szabadka Bercsényi-u. 5.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Egy szó 10 fillerbe kerül. Tíz szóig terjedő hirdetésért egyszeri közlés esetén 1 korona 60 fillér fizetendő

N. MAGDUSKA levelét elkésve vettem. Kérem e lap kiadóhivatala útján tudatni, hogy találkozás a megjelölt helyen lehetséges-e és mikor? Leveleket »Örök boldogság« jellegre kérek küldeni

4-5 KAPA FÖLD a városházától 5 percnnyire, veteményeskertnek való, azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

TANULÓLÁNYOK egy helybeli női divatteremben azonnal felvétetnek. Cim a kiadóhivatalban.

LAKÁST 4-5 szobást keresek, orvosi rendelőnek megfelelőt. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbítja.

FEKETE NŐI KOSZTUM, új állapotban eladó. Cim a kiadóban.

HÁZASSÁG. Intelligens vagyonos rom. kath. szép szőke leány ismeretségét óhajtom házasság céljából. Leveleket »Tavasszal 26« jellegre a kiadóhivatal továbbítja.

PALICSFÜRDŐN a nyári szezonra két szoba konyhából álló lakást keresek. Feltétel: közel a villanyos megállóhoz és ne legyen drága. Ajánlatokat e lap jellege alatt e lap kiadóhivatala továbbítja.

HIVATALNOK, aki irodai teendőikben jártas, a magyar és román nyelvet szőben és írásban bírja, 400 korona kezdő fizetéssel fatelepen azonnal felvétetik. A német nyelvet értők előnyben részesülnek. Ajánlatokat e lap kiadóhivatala továbbítja.

BUTOROZOTT SZOBÁT keresek azonnalra a főterhez közel. Cim a kiadóhivatalban.

HASZNÁLT IRÓASZTALOKAT vesz a Szabadkai Ujság szerkesztősége I. kör, Egressy-utca 28.

Felsőkereskedelmi iskolát végzett ::

gyakornok

felvétetek a Hungária Ált. Bizt. R. T. szabadkai vezérügynökségnél

Legszebb husvétii ajándék

egy szép ékszer amely nálam olcsón kapható.

Tört aranyat és ékszer legmagasabb áron veszek.

Pátkai, a Lombard bank becsüse.

Bőpénzből

készpénzes amortizációs kölcsönöket rövid uton házakra, földekre pár nap alatt folyósítatunk ingatlan 70-80 százalékaig Adás-vételeket, vállalatokat — finanszírozunk.

Agrária r.t.

BUDAPEST, VII. KERÜLET, Erzsébet-körut 2. szám.